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CATALOGUE 
OF 

Implicate 6rcch & other Coins 
OF 

THE BRITISH MUSEUM; 
TO WHICH ARE ADDED, THE COLLECTION OF 

ENGLISH AND FOREIGN COINS & MEDALS, 

IN GOLD, SILVER AND COPPER, 
OF 

A GENTLEMAN relinquishing the pursuit; 

Cljr Cabinet of Jitilkir (SngUstj Coins, 
THE PROPERTY OF 

W. STUART SON, ESQ. 
ALSO RELINQUISHING THE PURSUIT ; 

AND 

THE COLLECTION OF COINS OF THE LATE 

REV. CHARLES S. S. DUPUIS; 
THE WHOLE COMPRISING 

MANY VERY CHOICE EXAMPLES IN THE DIFFERENT 
SERIES OF NUMISMATIC ART. 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 
BY MESSRS. 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
Auctioneers of ICtterarg ipropertg $r S&Iorfis fllustrattbc of tlje Jrnc ^rt.?, 

AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C. 

On MONDAY, 19th FEBRUARY, 1877, and Two following Days, 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

May be Viewed Two Days prior, and Catalogues Ltd. 

Drvden Press: J. Davy and Sons, 137, Long Acre. 



CONDITIONS OF SALE. 

I. The highest bidder to be the buyer, and if any dispute arise 

between bidders, the lot so disputed shall be immediately 

put up again, provided the auctioneer cannot decide the said 

dispute. 

II. No person to advance less than Is.; above Five Pounds, 2s. 6d. 

and so on in proportion. 

III. In the case of lots upon which there is a reserve, the auctioneer 

shall have the right to bid on behalf of the seller. 

I V. The Purchasers to give in their Names and Places of Abode 

and to pay down 5s. in the Pound, if required, in part of pay¬ 

ment of the Purchase-money ; in default of which, the Lot or 

Lots purchased to be immediately put up again and re-sold. 

V. The Sale of any lot is not to be set aside on account of any 

error in the enumeration of the numbers stated, or errors of 

description. 

VI. The Lots to be taken away at the Buyer’s expense, immediately 

after the conclusion of the Sale; in default of which, Messrs. 

Sotheby, Wilkinson, and Hodge will not hold them¬ 

selves responsible if lost, stolen, damaged or otherwise 

destroyed, but they will be left at the sole risk of the 

Purchaser. If at the expiration of Two Days after the 

conclusion of the Sale, the Lots are not cleared or paid for 

they will then be catalogued or immediate sale, and the 

expense, the same as if re-sold, will be added to the amount 

at which they were bought. Messrs. Sotheby, Wilkinson 

and Hodge will have the option of re-selling the Lots 

uncleared either by public or private sale, without any notice 

being given to the defaulter. 

VII. Upon failure of complying with the above conditions, the 

money required or deposited in part of payment shall be for¬ 

feited ; and if any loss is sustained in the re-selling of suck 

lots as are not cleared or paid for all charges on such re-sale 

shall be made good by the defaulter at this sale. 

Gentlemen who cannot attend the Sale, mag have their 

Commissions faithfully executed by their humble Servants, 

SOTHEBY, WILKINSON, & HODGE, 

Wellington Street, Strand. 
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Sizes of the Coins. Scale of Mionnet. 

CATALOGUE 
OF 

DUPLICATE COINS, 
GREEK, ORIENTAL, AND MODERN, 

OF 

THE BRITISH MUSEUM. 

FIRST DAY’S SALE. 

I. GREEK SERIES. 

ITALY AND SICILY. 

The references are to the Engravings in the Catalogue of Greek Coins 

in the British Museum, Volumes Italy and Sicily. 

LOT 

1 Uncertain of Etruria, Head of Hercules, rev. Eox-dog, 

M} 2\; Aesernia, Head of Vulcan, rev. Biga, AE, 4-§ ; 

Cales, Head of Pallas, rev. Biga, At, 5, cf. Cat. p. 77 ; 
Head of Pallas, rev. Cock, AE, 4, cf. Cat. p. SO ; Capua, 

Head of Hercules, rev. Lion, AE, 4, cf. Cat. p. 80 5 

2 Cumae, Head of Sibyl, rev. Muscle and barley-corn, HI, 

4J ; Neapolis, Head of Siren, behind, Artemis, rev. Bull 

crowned by Victory, AR, 4J; Head of Apollo, rev. Tri¬ 

pod, AE, 3 ; Head of Apollo, rev. Omphalos and lyre, 

AE, 4£ -4 

3 Phistelia, Head of a Nymph facing, rev. Alan-headed Bull, 

Oscan legend, HI, 4 weight 113.8. 1 

4 Suessa-Aurunca, Head of Pallas, rev. Cock, M, 4 ; EYcer- 

tain of Campania, Head of Nymph, rev. Lion, AR, l\ ; 

Arpi, Head of Proserpine, rev. AA KoY., Horse, HI, 5 ; 

Head of Jupiter, rev. Boar, JE, 4; Butting Bull, rev. 

Horse, AE, 4; Caelia, Head of Pallas, rev. Trophy, 

B 
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5 Luceria, Head of Pallas, rev. Wheel, M, 0; Salapia, Head 

of Apollo, rev. Horse, JE, 4 ; Yenusia, Head of Juno, 

rev. three Crescents and stars, JE, 5^ ; Brundisium, 

Head of Neptune, rev. Taras on dolphin (two varieties), 

JE, 4-g-; Hvria, helmeted Head, rev. OPPA., Eagle on 

thunderbolt, JE, 3- 6 

6 Tarentum, Taras on dolphin, rev. Sea-horse, JR, 4, weight 

123.3 ; another, ivt. 126.2 2 

7 Tarentum, Head of Taras, rev. Taras on dolphin, HI, 4, 

Jine wt. 125.2. 1 

8 Tarentum, Horseman crowning horse, rev. Taras on dol¬ 

phin, Ht, 4-^-; another, rev. Taras striking with trident, 

JR, 4-J ; Eemale Head, rev. Horseman, HI, 5 3 

9 Tarentum, Head of Pallas, rev. Owl (two varieties), JR, 3 ; 

Head of Pallas, rev. Hercules slaying lion (two va¬ 

rieties), HI, 1^; Shell, rev. Dolphin, HI, 1^-; Horse’s 

Head on both sides, HI, 1; Amphora, Head of Torch, 

Ht, 1; Uxentum, Janus head, rev. Hercules, JE, 5^ 8 

10 Heraclea, Head of Pallas, rev. Herakles facing, HI, 5, wt. 

123; Same types, JE, 2\; Head of Pallas facing, rev. 

Trophy, JE, 2 3 

11 Metapontum, Ear of Barley, rev. same incuse, HI, 7 ; 

Similar, lizard in field, HI, 5 ; Similar, Ht, 4 3 

12 Metapontum, Head of Leucippus, behind dog, rev. Ear of 

Barley, Ht, 4i, fine wt. 122.2. 1 

13 Metapontum, Head of Proserpine to left, rev. Ear of Barley, 

(two varieties), Ht, 4; Same head to right, rev. same, 

Ht, 4 ; Same, head full face, Ht, 4 3 

14 Metapontum, Head of Nymph, rev. Ear of Barley, Ht, 4 ; 

Head of Pallas, rev. Ear of Barley (three varieties), Ht, 

3 ; Same types, Ht, 2 ; Head of Proserpine, rev. Ear of 

Barley, JE, 2|; Pallas fighting, rev. Owl, JE, 2| 7 

15 Posidonia, Neptune striking with trident, rev. Bull, Ht, 3^; 

Paestum, Head of Bacchus, rev. Cornucopias and palm, 

JE, 3 2 

16 Sybaris, Bull looking back, rev. same incuse, Ht, 7 ; Bull 

looking back, rev. Amphora incuse (two specimens), 

Ht, 1± 3 
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17 Thurium, Head of Pallas, rev. Bull walking (two varieties, 

early style), Ht, 4| ; Same head, rev. Bull butting, 

HI, 4J 3 

18 Yelia, Head of Pallas, rev. Lion, HI, 4|-; Head of Pallas, 

rev. Lion devouring stag (two varieties), HI, 4|; Fe¬ 

male Head, rev. Owl, HI, 11; Head of Neptune, rev. 

Owl, HS, 2 5 

19 Bruttii, Head of Amphitrite, rev. Neptune, HI, 4, fine 

weight 78. 1 

20 Bruttii, Head of Mars, rev. Victory crowning trophy, HS, 7 ; 

Head of Hercules, rev. Pallas armed, HE, 7; Head of 

Jupiter, rev. Warrior charging (two varieties), HE, 5 4 

21 Croton, Tripod, rev. Cuttle-fish, HI, 1^-; Tripod, rev. Hare, 

HI, 1; Eagle with spread wings, rev. Tripod, HI, 5, 

weight 121 3 

22 Croton, Head of Apollo, rev. Tripod, HI, 41; Head of Pro¬ 

serpine, rev. three Crescents, HI, 3^; Hipponium, Head 

of Mercury, rev. LET., Eagle with serpent, H, 5; Vibo 

Valentia, Head of Pallas, rev. Owl. HS, 3 ; Locri, Head 

of Proserpine, rev. Pallas, H, 4 5 

23 Khegium, Lion’s Scalp, rev. Calf’s Head, HI, 3J, wt. 76 ; 

Mule-chariot, rev. Hare, HI, 6^- 2 

24 Khegium, Mule-chariot, rev. Hare, HI, 6^ ; Lion’s Scalp, 

rev. Olive-spray, HI, 2; Same types, HE, 3 ; Head of 

Diana, rev. Lyre, H, 5 4 

25 Terina, Head of Nymph within wreath, rev. Victory holding 

wreath, HI, 5|-; Head of Nymph, rev. Victory touching 

caduceus (two varieties, one fine), HI, 4£ ; Female Head, 

rev. Crab, HS, 3J 4 

26 Agrigentum, Eagle, rev. Crab, HI, 1; Same types, HI, f; 

Caena (Alaesa?), Griffin, rev. KAINON., Horse, H 51, 

cf. Cat. p. 29; Calacte, Head of Pallas, rev. Owl stand¬ 

ing on vase, H, 4-1 4 

27 Camarina, Victory flying, at her feet a swan, rev. Pallas, 

HI, 2£, cf. Cat. p. 33 ; Gorgon’s head, rev. Owl holding 

lizard, H, 3 ; Catana, Head of river Amenanus, rev. 

winged Thunderbolt, H, 2; Head of Jupiter Ammon, 

rev. Aequitas, HS, 5 ; Janus-head, rev. Proserpine, HS, 

4l; Similar, HS, 6±; Centuripae, Head of Proserpine, 

rev. Lynx, HS, 8, cf. Cat. p. 55 ; Entella, Head of Proser¬ 

pine, rev. KAMTANON., Pegasus, HE, 4, cf. Cat. p. 60 8 
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28 Gela, Half of man-headed Bull, rev. armed Horseman, Ht, 

5, cf. Cat. p. 67 ; Same type, rev. Quadriga, Ht, ; 

Youth slaying ram, rev. Horse prancing, H5, 6, cf. Cat. 

p.75; Head of Proserpine, rev. Ear of Barley, M, 4 

29 Himera, Cock, rev. Incuse square, Ht, 5, cf Cat. p. 76 ; 

Cock, rev. Hen, Ht, 5, cf. Cat. p. 77 ; Cock, rev. Crab, 

Ht, 5, cf. Cat. p. 78; Head of Nymph, rev. Marks of 

value (Semis), JE, 3 4 

30 Leontini, Lion’s head amid barley-corns, rev. Quadriga, HI, 

5-i- weight 268. 1 

31 Leontini, Head of Apollo, rev. Lion’s head amid barley¬ 

corns, HI, 7, cf. Cat. p. 89, n. 28 weight 266.8. 1 

32 Zancle, Dolphin within sickle, rev. Incuse device (three 

varieties), HI, 5 3 

33 Zancle, Dolphin within sickle, rev. Incuse device (two 

varieties), Ht, 5 and 6 2 

34 Messana, Mule-chariot, rev. Hare (two varieties), HI, 

7 and 6 2 

35 Messana, Mule-chariot, rev. Hare (two varieties), HI, 7 2 

36 Messana, Mule-chariot, rev. Hare, HI, 7 ; Same types, HI, 

4 ; Mule-chariot, female charioteer, rev. Hare, beneath, 

head of river-god, Ht, 6 3 

37 Messana, Mule-chariot (latest style), name of the engraver 

KIMON on line of exergue, rev. Hare, beneath, eagle 

tearing serpent, Ht, 6^, cf. Cat. p. 105 wt. 263.4. 1 

38 Messana, HEAOPIAX, Head of Proserpine, rev. Warrior 

charging, H2, 5|; Mamertini, Head of Mars, rev. Eagle, 

HU, 7\, cf. Cat. p. 109 ; Head of Mars, rev. Horseman, 

HU, 6 ; Head of Apollo, rev. Victory, HI, 4-^ ; Morgautia, 

Head of Pallas, rev. Lion and serpent, H£, 7 5 

39 Naxus, Head of bearded Bacchus, rev. Satyr seated, drink¬ 

ing, Ht, 8, archaic s/gle, fine weight 266. 1 

40 Naxus, as last, Ht, 3£, cf. Cat. p. 118, n. 9 ; Panormus, 

Head of Pallas, rev. Head of Proserpine, 2E, 7-§ ; Head 

of Augustus, rev. three-legged Symbol, JE, 6; Head of 

Ceres, rev. Prow, H£, 2 4 

41 Segesta, ^ErE^TAK IB., Head of Nymph, rev. Dog, Ht, 5 ; 

Head of Nymph, rev. Dog gnawing head of stag, 

HI, 5 2 



42 Selinus, Parsley-leaf, beneath two globules, rev. Incuse de¬ 
vice, HI, 6 ; Parsley-leaf, rev. Incuse, Hl; G; Similar, 
HI, 1^ 3 

43 Syracuse, Female Head, rev. Quadriga, HI, 6 {Head, in, 4)* 

weight 2G4.4. L 

44 Syracuse, Head of Hercules, rev. Female Head in incuse, 

AT, 1 {Head, in, 9) weight 17.7. 1 

45 Syracuse, Head of Nymph, rev. Quadriga, HI, 2? {Head, 

in, 16) ; Head of Pallas, facing, rev. Pheraemon 

charging, HI, 3J {Head, y, 6) ; Syracuse, Head of Pallas, 

facing, rev. Horseman, Ht, 2 {Head, yi, 14) ; Head of 

Nymph, rev. Cuttle-fish, HI, 1^ {Head, yi, 12) 4 

46 Syracuse, Head of Pallas, rev. Dolphins and star-fish (two 

varieties), M, 8| and 7\ {Head, vii, 1); .Head of Pallas, 

rev. Sea-horse, HE, 4| {Head, yn, 2) ; Head of Jupiter 

Eleutherius, rev. Thunderbolt and barleycorn, JR, 5^ 

{cf. Head, vi, 10); Head of Jupiter Eleutherius, rev. 

Thunderbolt and eagle, HE, {Head, yi, 10); Head of 

Apollo, rev. Pegasus, HE, 4 {Head, yi, 12) ; Head of 

Nymph, rev. Dolphin and shell, HE, 34 {Head, yi, 7) ; 

Head of Nymph, rev. Half Pegasus, HE, 3 {Head, yi, 3) ; 

Head of Nymph, full face, rev. Cuttle-fish, HE. 2 9 

47 Agathocles (without his name), Head of Proserpine, rev. 

Quadriga, HI, 5^ {Head, yiii, 4) ; Head of Proserpine, 

rev. Butting Bull, HE, 5 {Head, yiii, 9) 2 

48 Agathocles, with his name, Head of Pallas, rev. winged 

Thunderbolt, N, 3-J {Head, ix, .10), wt. 87.1 ; Head of 

Diana, rev. Thunderbolt (three specimens), HU, 5 and 6 

{Head, IX, 13) 4 

49 Hicetas (without his name). Head of Proserpine, rev.Victory 

in quadriga, HI, 6 {Head, x, 3) ; Head of Proserpine, 

rev. Biga, HE, 5-| {Head, x, 5) ; Head of young Jupiter, 

rev. Eagle, HE, 5 {cf. Head, x, 7). Pyrrhus (without his 

name), Head of Hercules, rev. Pallas fighting, HE, 5lr 

{Head, x, 12) ; another, HE, 5£ {Read, x, 11). Hiero, 

Head of the King, rev. Plorsemau (two varieties), HE, 7 

{Head, xii, 1); Head of Neptune, rev. Trident, HE, 5 

{Head, xii, 4) 8 

* Head’s Coinage of Syracuse. The references are to the plates. 
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50 Philistis, veiled bead of the Queen, rev. Victory in slow 

quadriga, HI, 6J {Head, xt, 9),fine weight 207.8. 1 
51 Philistis, another, HI. 7 weight 218. 1 

52 Syracuse/ late, Head of Jupiter, rev. Image in quadriga, 

JE, 7 {Head, xiy, 1); Head of Isis, rev. Egyptian orna¬ 

ment, JE, 4 {Head, xiy, 7). Tauromenium, Head of 

Apollo, rev. Lyre, JE, 5 ; Head of Apollo, rev. Tripod, 

JE, 4| ; Head of Pallas, rev. Pegasus (two specimens), 

JE, 3|; Head of Bacchus, rev. Maenad, JE, 4^ ; Head 

of Hercules, rev. Bull butting, JE, 5| 8 

53 Siculo-Punic, Head of Proserpine, rev. Quadriga, JR, 6 

{cf. Cat. p. 248), weight 258-8 ; Head of Proserpine, 

rev. Horse {five specimens), HE, 3 6 

II. ORIENTAL SERIES. 

GOLD AND SILVER COINS OF THE AMAWEE 

AND ’ABBASEE DYNASTIES. 

The references are to the Catalogue of Oriental Coins in the British 
Museum, Volume I. 

54 Amawee Dynasty, year 86, AT, deenar, Cat. Or. Coins, 

vol. 1, n. 8 (struck under Weleed ibn-’Abd-el- 

Melik) 1 

55 Same, year 98, N, deenar (struck under Suleyman), Cat. 

vol. I, n. 22 1 

56 Same, year 100, N, deenar (struck under ’Omar ibn ’Abd-el- 

Melik), Cat. vol. I, n. 25 1 

57 Same, El. Basrah, year 81, Cat. vol. I, n. 64; Dimashk, 

year 83 (struck under ’Abd-el-Melik), Cat. vol. I, 

n. 88; Id., year 89, Cat. vol. 1, n. 94; Wasit, year 92 

(struck under Weleed ibn ’Abd-el-Melik), Cat. vol. I, 

n. 178; all HI dirhems 4 

58 Same Dynasty, El. Basrah, year 82 (Weleed), Cat. vol. I, 

n. 65; Dimashk, year 99 (’Omar), Cat. vol. I, n. 104; 

AVasit, year 115 (Hesham ibn ’Abd-el-Melik), Cat. 

vol. /, n. 197 ; Id., year 126 (Yezeed III, or Ibraheem), 

Cat. vol. I, n. 208 ; all HI dirhems 4 

59 ’Abbasee Dynasty, El-Mansoor, year 152. N deenar, Cat. 

vol. I, n. 18 1 
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60 Same, El-Muktedir-billah Misr, 305, N deenar, Cat. vol. I, 

n. 421 1 

61 Same, El-Mustaasim, Medeenet-es-Selam, year uncertain, 

N double deenar 1 
62 Same, El-Mansoor, El-Basrah, year 146, Cat. vol. 1, n. 43 ; 

El-Koofeh, year 139, Cat. vol. I, n. 58; El-Mohamma- 

deeyeh, year 152, Cat. vol. I, n. 53; Medeenet-es-Selam, 

year 150, Cat. vol. 1, n. 70 ; all Al dirhems 4 

63 ’Abbasee Dynasty, ITaroon-er-Rasbeed, El-Mohamma- 

deeyeh, year 172, Cat. vol. 1, n. 190; Id., year 186, 

Cat. vol. I, n. 203; Medeenet-es-Selam, year 189, Cat. 

vol. 1, 7i. 222; Id., year 192, Cat. vol. 7, n. 225; all 

dirhems 4 

III. MODERN SERIES. 

SILVER COINS or GERMANY, SWEDEN, DENMARK, 

NAPLES, VENICE, &c. 

64 Brandenburg, Thaler of the brothers Erederick, Christian, 

and Albert, 1627 ; Two-third Thaler of Erederick III, 

1689; Brunswick, (Wolfenbiittel), Thaler of Christian, 

1622; another of Rudolph Augustus, 1671 4 

65 Brunswick (Wolfenbiittel), “ Memorial Thaler” of Rudolph 

Augustus, 1704 ; “ Ausbeut Thaler” of Charles, 1750 ; /. a . o 

another, 1752. Ilanover, “ Memorial Thaler” of George ' 

Lewis (George I, Mag. Brit.), 1727 4 

66 Hesse-Darmstadt, Gulden of Lewis III, 1848 ; Mecklen¬ 

burg Schwerin, Thaler of 32 Schillings of Erederick, 

1764; Nurnberg, Thaler of 1757; Prussia, Thaler of 

Erederick I, 1750 4 

67 Saxony (Albertine Line), Thaler (Capture of Gotha) of Au¬ 

gustus, 1567 ; “Memorial Thaler” of John George III, 

J69I. Sax-Gotha, Thaler of John Casimir and John 

Ernest, 1610. Sax-Weimar, Thaler of John Ernest and 

his seven brothers, 1609. Wurtemberg, Thaler of 

Charles Eugene, 1759 5 

68 Hameln, Twelve Marien Groschen-piece, 1671; Mansfeld, 

Thaler of Count David, 1609; Baderborn, Thaler of 

Bishop Eerdinand II, 1663 3 
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69 Quedlinberg, “ Memorial Thaler” of the Abbess Anna Do- 

rothea, 1701. Germany, Thaler of the Emperor Budolph 

II, 1603 ; another, 1610 3 

70 Germany, Thaler of Ferdinand III, 1657; another of 

Leopold I, 1658. Austria, Thaler of Archduke Leo¬ 

pold, 1632 ; another of Sigismund, 1665 4 

71 Denmark, Thaler of Irederick VI, 1839. Sweden, LLalf 

Thaler of Christian IV, 1624; Thaler of Charles XI, 

1660; another of Charles XII, 1718 4 

72 Sweden, Thaler and Half Thaler of Charles XIV, 1841. 

Ij‘° Zuricht Twenty-Schilling piece, 1774. England, Half 

Crown of George IV, 1823 4 

73 Naples and Sicily, 120 Grani-piece of Joseph Napoleon, 

1808; 12 Carlini-piece of Gioaccliimo Napoleon, 1810; 

5 Lire-piece of same, 1813 ; 120 Grani-piece of Ferdi¬ 

nand I, 1818 ; another of Ferdinand II, 1834. Dome, 

Half Scudo of Innocent XII, an. yii. 6 

74 Venice, Ossello of Niccolo da Ponte, 1580 ; another of 

1‘le-Q Giovanni Cornaro I, 1628 ; another of Francesco Erizzo, 

1635 ; another of France^o Molino, 1652 4 

75 Venice, Ten-Lire piece of the Bepublic, 1797. Cisalpine 

!.5w Depublic, Scudo of An. VIII. Depublic of Piedmont, 

Five-Franc piece, An. 9.; another, An. 10 4 

76 Etruria, Half-Scudo of Cosmo III, 1676 ; another, 1701; 

another, 1707 ; another, 1717 ; another of Charles Louis 

and Maria Louisa, 1804. Lucca, Five-Franc piece of 

Felix Baccocchi and Eliza Bonaparte, 1807 6 

ANOTHER PROPERTY. 

77 Gold Daric, the King of Persia kneeling, holding bow and 

spear, well preserved weight 129 grs. 1 

78 Electrum Stater of Cyzicus, Victory holding wreath and 

armed with shield, seated on a dolphin ; beneath, a 

tunny fish ; in fine preservation, and of considerable 

rarity weight 249 grs. 1 
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79 Electrum Stater of Cyzicus, head of Actseon with stag’s 

horn, to left; beneath, tunny fish; a very rare type 

weight 247.3 grs. 1 

80 Electrum Stater of Cyzicus, Cerberus to left, on tunny 

fish, his tail ending in snake’s head ; entirely new and 

unpublished ; in good condition wt. 250.4grs. 1 

81 Electrum Stater of Cyzicus, Griffin to left, on tunny fish, 

attributed to Teos, as a member of the Cyzicene 

League weight 246.5 grs. 1 

English # Jforcign lifikals, 

IN GOLD, SILVER, AND COPPER, 

FORMED BY 

A GENTLEMAN RELINQUISHING THE PURSUIT. 

ENGLISH COINS. Silver. 
LOT 

82 William I, Penny, H7cs. 244, London, fine and very rare 1 

83 Richard II, Halfpenny, London. Henry VII, Penny, 

Sovereign type. Henry VIII, Pennies (2) ; Half Groat, 

Canterbury. Edward VI, Shilling. James I, Penny 

and Shilling. Charles I, Half Groat and Shilling. 

Massachuset’s Shilling, 1652. Charles II, hammered 

Shilling; milled Crown, Half Crown, Shilling, and 

Sixpence 16 

84 Cromwell, Crown, Half Crown, and Shilling, 1658, a fine 

and rare set 3 

84*Charles II, Crowns (2), 1662, rose, undated on edge; 

J663, keghst. xt. ; Half Crown, 1670, yicesimo.se- 

cyndo. ; Shillings (4), 1663, 1666 elephant, 1668, 1684; 

Sixpences (4), 1674, 75, 76, 84, chiefly fine 1L 

C 
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85 Charles II, Crowns (2), 1673, yicesimo. qyen'to., 1679 

tricesimo. primo. ; Half Crowns (2), 1676, yicesimo. 

octayo., 1680 tricesimo. secvrdo. ; Shillings (3), 

1671 plume on obv. and rev., 1676, 1683; Sixpences 

(3), 1674, 79, 82, mostly fine 10 

86 Charles II, Pattern Farthing, 1665, short hair. James II, 

Crown, 1687, tertio. ; Half Crown, 1685, primo. ; 

Shilling, 16S5 ; Sixpences (2), 1686, 87. William III., 

Proof Farthing, 1698, fine 7 

87 James II, Crown, 1688, qyarto. ; Half Crown, 1688, 

qyarto. ; Shilling, 1686 ; Sixpences (3), 1686, 87, 88, 

mostly fine 6 

87#William and Mary, Crown, 1692, qyarto. ; Half Crowns 

(2), 1689 prtmo, 1693 qyinto.; Shilling, 1692 ; Six¬ 

pences (2), 1693, 94, both fine. William III. Crown, 

1696, octayo., straight cuirass; another with curved 

cuirass ; Half Crowns (2), 1696 octayo., 1698 decimo. ; 

Shillings (5), 1696 c. and N., 1697 b., e. and y ; Six¬ 

pences (6), 1696 b. c. y. and y., 1697 E. and n., some 

fine 22 

88 William and Mary, Half Crowns (3), 1689 primo., arms 

differently arranged, 1693 qvirto. ; Sixpences (2), 1693, 

94. William III, Half Crown, 1701, deciaio. tertio., 

plumes ; Shillings (3), 1696 b., 1697 c.; Sixpences (12), 

1696 n. and y., 1697 b., c., e., y., and y., 1698, 99 

plumes, 1699 roses, chiefly fine 21 

89 William III, Crowns, 1695 octayo., 1700 dyodecimo. ; 

Half Crowns, 1698 decimo., 1700 dyodecimo. ; Shil¬ 

lings, 1696, 1700; Sixpences, 1698, 1700, two fine sets 8 

89*William III, Crown, 1696, octayo., straight cuirass ; Half 

Crown, 1699, yndecimo. ; Shillings (12), various dates, 

one 1698, flaming hair ; Sixpence (10), various, some 

fine 24 

90 Anne, Crowns (2), 1703 “ Vigo ” tertio., 1705, qvinto., 

plumes ; Half Crowns (5), 1703 “ Vigo” tertio., 1704 

tertio. plumes, 1707 e. sexto., 1708 septimo. plain ; 

Shillings (8), 1702 “ Vigo,” 1702, 5, 7 plumes, 1708, 9,’ 

11 plain; Sixpences (3), 1703 “Vigo,” 1705 plumes’ 
1711 plain, some fine pg 
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91 Anne, Crowns (2), 1705 qvitstto. plumes, 1706 qyinto. 

roses and plumes ; Half Crowns (6), 1703 “ Vigo” ter- 

tio., 1704 tertio. plumes, 1705 qyinto. plumes, 1707 

septimo. plain, 1707 sexto, roses and plumes, 1708 

septimo. plumes; 'Shillings (9), 1702 plain, 1702 

plumes, 1703 “ Vigo,” 1705 plumes, 1707 e., 1707, 11, 

plain, 1712, 14, roses and plumes ; Sixpences (3), 1703 

“ Vigo,” 1707 plumes, all very fine 20 

92 Anne, Crowns (3), 1707 sexto, roses and plumes, 1708 e, 

septimo., 1713 dyodecimo. roses and plumes; Half 

Crowns (4), 1707 e. sexto., 1709 octayo., 1712 yh- 

jdecimo. roses and plumes, 1713 dyodecimo. roses and 

plumes; Shillings (5), 1702 “Vigo,” 1707, 8,9,11 

plain; Sixpences (3), 1705, 7 plumes, 1711 plain, some 

very fine 15 

93 George I, Crown, 1716, secyxdo., roses and plumes ; 

Half Crown, 1715, secyxdo., roses and plumes; Shil¬ 

lings (3), 1718 roses and plumes, 1720 plain, 1722 roses 

and plumes ; Sixpences, 1717 roses and plumes, 1723 

s.s.c., all fine 7 

94 George I, Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence, 

1723, s.s.c.; Shillings (2), 1724 w.c.c., 1725 roses and i. t<j.o 

plumes, all fine 6 

94*George I, Crowns (2), 1720 sexto., 1726 decimo. tertio., 

both roses and plumes; Shillings (8), 1715, 24 roses 

and plumes, 1720 plain, 1723 s.s.c., 1723 w.c.c. ; Six¬ 

pences (2), 1723, s.s.c., some fine 12 

95 James VIII. (Old Pretender), Pattern for a Crown for 

Scotland, 171 Q,fine and rare 1 

96 George II, Crown, 1734, septimo., roses and plumes; 

Half Crowns (4), 1731 qyinto. roses and plumes, 1739 

dyodecimo., 1743 decimo. septimo., 1745 decimo. 

noho., all roses ; Shillings (4), 1727 roses and plumes, 

1739, 43, roses, 1750 plain ; Sixpences (5), 1728 plumes, 

1731, 34, roses and plumes, 1741 roses, 1751 plain, all 

fine 14 

97 George II, Crowm, 1741, decimo. qyarto., roses; Half 

Crowns (3), 1736 noho. roses and plumes, 1741 decimo. 

qyarto. roses, 1745 “ Lima” decimo. nono. ; Shillings 

(3), 1728 plain, 1745, 47, roses; Sixpences (5), 1728 

plain, 1732 roses and plumes, 1743, 45, roses, 1758 

plain, all fine 12 
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98 George II, Crowns (2), 1736 nofo. roses and plumes, 

1743 decimo. septimo. roses; Half Crowns (2), 1746 

“Lima” decimo. nono., 1750 yicesimo. qyarto. plain; 

Shillings (6), 1727, 36, roses and plumes, 1758 plain; 

Sixpences (2), 1757 plain, chiefly fine 12 

98#George II, Crown and Half Crown, 1746, decimo. nono. ; 

Shilling 1745, Sixpence 1746, all with “ Lima”; Shil¬ 

lings (5), 1737 roses and plumes, 1739, 41, roses, 1758 ; 

Sixpences (5), 1728 roses and plumes, 1739, 41, roses, 

1757, 1758, all fine 14 

99 George II. Crowns (2), 1750, 51, yicesimo. qyarto. ; 

Half Crowns (2), 1746 “ Lima” decimo. nono., 1750 

yicesimo. qyarto. ; Shillings (6), 1739 roses, 1750, 

1758; Sixpences (2), 1757, 1758, all fine 12 

100 George II, Proofs, Crown and Half Crown, yicesimo. ; 

Shilling and Sixpence, all 1746, a fine set 4 

101 George III, Crowns (3), 1818 lyiii., 1819 lix., 1820 lx. ; 

Half Crowns (6), 1816, 17, head and shoulder, 1817, 

18, 19, 20 small head; Shillings (8), 1763 “ Northum¬ 

berland,” 1787, 1816, 17, 18; Sixpences (5), 1787, 

1816, 1817, all fine 22 

102 George III, Crowns (3), 1818 lix, 1819 lx., 1820 lx. ; 

Half Crowns (4), 1817 large and small head, 1818, 

1820; Shillings (11), 1763 “Northumberland,” 1787, 

1816, 17, 18, 19, 20; Sixpences (7), 1787, 1816, 17, 

18, 19, 20, chiefly fine 25 

103 George III, Bank of England Dollar, 1804 ; Bank Three- 

shilling Tokens (6), 1811, 1812 two varieties, 1813, 14, 

15 ; Bank Eighteenpenny Tokens (10), 1811, 1812 two 

varieties, 1813, 14, 15, 16; Bank Tenpence, Irish (2), 

1813 ; Spanish Dollar, 1788, with small oval counter¬ 

mark of George III, mostly fine 20 

104 George III, Pattern Crown, 1817, by W. Wyon, foedys. 

inyiolabile., England, Scotland, and Ireland personi¬ 

fied, plain edge, very fine and rare 

105 George III, Pattern Crown, 1817, by W. Wyon, ixcor- 

rypta. fides. yeritasqye, Royal arms, plain edge, very 

fine and rare | 

106 George III, Pattern Crown, by Mills, termed “ Mudie’s,” 

arms cruciformly arranged, plain edge ; Bank of Ireland 

Proof Six-shilling Token, 1804, both fine 2 
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107 George IIT, Pattern Crown, by Mills, as before, gilt; 

Pattern for a Bank Dollar, 1804, rev. Shield of Arms 

within the garter, crowned, fine 2 

108 George III, Pattern Dollar, 1798, rev. m. b. f. et. h. bex. 

e. d., &c., Boyal Arms, crowned, extra rare, and very 

fine 1 

109 George III, Proof Half Crown, 1816, head and shoulder, 

plain edge ; Proofs Shilling and Sixpence, 1787, plain 

edges, all very fine 3 

110 George III, Proofs, Shilling and Sixpence, 1787, as before ; 

Proof Shilling, 1820, grained edge ; Pattern, probably 

for Sixpence, 1790, Boyal cypher, crowned, grained 

edge, all fine 4 

111 George III, Pattern Shilling, gilt, 1798, by Milton, large 

head to right, with date underneath, rev. large Shield, 

bearing the British and German arms in six divisions, 

plain edge; Proofs, Three-shilling, 1811, 1812, and 

Eighteenpenny Bank Tokens, 1811, 1812, two varieties 

with plain edges ; Pattern, probably for Sixpence, 1790, 

Boyal cypher, crowned, all fine 6 

112 George IY, Crowns (2), 1821 secvkdo., 1822 tertio. ; 

Half Crowns (3), 1820, 23, 25, varieties ; Shillings (7), 

1821, 23, 25 two varieties, 26 ; Sixpences (6), 1821, 24, 

25, 26, 28, 29, all fine 18 

113 George IV, Crown, 1821, secvndo. ; Half Crowns (8), 

1820, 21, 23, 24, 25, 28; Shillings (3), 1825, 26; Six¬ 

pences (7), 1821, 24, 25, 27, 28, 29, all fine 19 

114 George IY, Pattern Crown, 1820, vis. ynitate. fortior., 

Hercules trying to break a bundle of sticks, plain edge, 

very fine and rare 1 

115 George IY, Pattern Crown, by Mills, 1820, termed 

“ Whiteaves’,” large head without collar, to left; rev. 

Boyal Arms, plain edge, very fine and rare 1 

116 George IY, Proofs, Crown, 1821, tertio., rare; Half 

Crown, 1821, garnished shield, grained edge, loth very 

fine 2 

117 George IY, Pattern Crown, Proofs Half Crown, Shilling, 

and Sixpence, 1826, grained edges, all very fine 4 



118 

119 

120 

121 

122 

123 

121 

125 

126 

127 

128 

129 

130 

131 

14 

George IV, Pattern Crown, and Proofs Half Crown and 

Sixpence, 1826; Colonel Fullerton’s Pattern for a Shil¬ 

ling of George Prince of Wales as Seneschal of Scotland, 

dll fine 4 

William IY, Half Crowns (1), 1831, 35, 36; Shillings 

(6), 1831, 35, 36, 37 ; Sixpences (7), 1831, one a 'proof, 

31, 35, all fine 17 

William IV, Pattern Crown, anno. 1831 ; Proofs, Half 

Crown, Shilling, and Sixpence, 1831, plain edges, a fine 

and rare set 1 

William IV, a similar set, but crown not so fine 1 

Victoria Crown, 1814, regni. yiji.*; Gothic Crown, 

1847, yndecimo., gilt; Half Crowns (1), 1810, 11, 42, 

43 ; Florins (1), 1819 gilt, 1853, 60, 62 ; Shillings (7), 

1861, 66, 71 ; Sixpences (12), 1838, 41, 52, 53, 55, 59, 

60, 62, 63, 64, 65, all fine 29 

Victoria Crown, 1847, regni. xi.; Gothic Crown, 1847, 

vndecimo. ; Half Crowns (4), 1840, 44, 45, 46 ; Florins 

(4), 1849, 63, 68, 75 ; Shillings (7), 1838, 89, 40, 53, 

56, 60, 61; Sixpences (12), 1838, 53, 59, 60, 62, 66; 

Groats (2), 1838, 43, all fine 31 

Victoria Gothic Crowns (2), 1847, yndecimo. ; Half 

Crowns (3), 1844, 45, 46; Florins (2), 1849, all fine 7 

Victoria Proofs, Crown, Half Crown, Shilling, Sixpence, 

Groat, and Maundy Set, all 1839, plain edges, very 

fine 9 

Victoria, Proof Crown, 1839, plain edge, very fine and 

rare 1 

Victoria, Proof Crown, as before, equally fine 1 

Victoria Proofs. Gothic Crowns (2), 1847, plain edge ; 

1853, DECIMO. SEPTIMO.,^720 2 

Victoria Proofs. Gothic Crown, 1853, decimo. septimo. ; 

Half Crown, Florin and Sixpence, 1853, all very fine 

and rare 4 

Victoria Proof Penny, 1860, second coinage, struck on an 

extra thick flan, fine and very rare 1 

Victoria, Pattern Centum, 1848, yictoria. regina., 

laureated Head of Queen to left, with w.w. in raised 

letters on neck; below, the date ; rev. one. centum.— 
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one. tenth, of. a. pound., v.r. entwined with rose, 

shamrock and thistle ; and below, the Prince of Wales’ 

plumes and motto, the w'hole within an ornamented 

treasure of four curves 1 

This and the following 26 lots (as far as lot 157) are 

equally brilliant and rare, and have plain edges. ■ 

132 Pattern Decade, 1848, same type, but reading one. 

DECADE.—ONE. TENTH. OF. A. POUND. 1 

133 Pattern Florin, 1848, same type, but reading one. florin. 

-TWO. SHILLINGS. 1 

134 Pattern Florin, 1848, same type, but reading one. florin. 

—one. tenth, of. a. pound., legend divided by two 

roses and frosted in the field 1 

135 Pattern Centum, 1848, obv. as before, but rev. one. 

centum, within an oak wreath, tied to a trident; above 

100. milles.; and below one. tenth, of. a. pound. 1 

136 Pattern Decade, 1848, same type, but reading one. 

decade. 1 

137 Pattern Florin, 1848, as before, but reading one. florin., 

and without 100. milles. 1 

138 Pattern Dime, 1848, obv. as before, but rev. one. dime.— 

one. tenth, of. a. pound., four crowned Shields cross¬ 

wise, with rose in centre, and with rose, thistle and 

shamrock in the angles 1 

139 Pattern Florin, 1848, as before, but one. florin.—one. 

TENTH. OF. A. POUND. 1 

140 Pattern Centum, 1818, plain filleted Head of the Queen 

to left, without letters on neck, rev. one. centum.— 

one. tenth, of. a. pound., t r. entwined with rose, 

shamrock and thistle, and below the Prince of Wales’ 

plumes and motto, the whole within an ornamented 

tressure of four curves 1 

141 Pattern Decade, 1848, same type, but reading one. 

decade.—one. tenth, of. a. pound. 1 

142 Pattern Florin, 1848, as before, but one. florin.—two. 

shillings. 1 

143 Pattern Florin, 1848, as before, but one. florin.—one. 

tenth, of. A. pound., legend divided by two roses, and 

frosted in the field 1 
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144 Pattern Centum, 1848, obv. as before, but rev. one. centum. 

within an oak wreath tied to a trident; above 100. 

milles., and below one. tenth, oe. a. pound. 1 

145 Pattern Decade, 1848, as before, but reading one. 

decade. 1 

146 Pattern Plorin, 1848, as before, but reading one. elorin., 

and without 100. milles. 1 

147 Pattern Dime, 1848, obv. as before, but rev. one. dime.— 

one. tenth, oe. a. pound., four crowned Shields cross¬ 

wise, with rose in centre, and with rose, thistle and 

shamrock in the angles 1 

148 Pattern Plorin, 1848, as before, but one. elorin.—one. 

TENTH. OE. a. POUND. 1 

149 Pattern Centum, 1848, Victoria, regina. 1848, crowned 

Bust of Queen to left, wearing an ornamented robe ; 

behind, in the field, w.w. in raised letters; rev. one. 

centum. — one. tenth, oe. a. pound., v.r. entwined 

with rose, shamrock and thistle, and below the Prince 

of Wales’ plumes and motto, the whole within an orna¬ 

mented tressure of four curves 1 

150 Pattern Decade, 1848, same type, but reading one. 

decade.—one. tenth, oe. a. pound. 1 

151 Pattern Plorin, 1848, as before, but one. elorin.—two. 

SHILLINGS. 1 

152 Pattern Plorin, 1848, as before, but one. elorin.—one. 

tenth, oe. a. pound., legend divided by two roses, and 

frosted in the field 1 

153 Pattern Centum, 1848, obv. as before, but rev. one. 

centum, within an oak wreath tied to a trident; above 

100. milles., and below one. tenth, oe. a. pound. 1 

154 Pattern Decade, 1848, as before, but reading one. 

decade. p 
155 Pattern Plorin, 1848, as before, but reading one. elorin., 

and without 100. milles. p 
156 Pattern Dime, 1848, obv. as before, but rev. one. dime._ 

one. tenth, oe. a. pound., four crowned Shields cross¬ 

wise, with rose in centre, and with rose, shamrock and 

thistle in the angles p 
157 Pattern Plorin, 1848, as before, but reading one. elorin. 

—one. tenth, oe. a. pound. p 
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SECOND DAY’S SALE. 

ENGLISH COINS. Silver. 
LOT 
158 Patterns composed of two Reverses. Centum, rev. of 149 

with rev. of 153; Decade, rev. of 150 with rev. of 154; 
Elorin, rev. of 151 with rev. of 152, all brilliant, with 

plain edges 3 
159 Maundy Money. Charles II, Eourpences (15), 1670 to 

1684; Threepences (14), 1670,71,72,73,74,75,76, 
77,78,79,80,81,83,84; Twopences (16), 1668,70, 
71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84; 
Pennies (15), 1670 to 1684, a very fine and nearly com¬ 
plete series of this reign, two dates only wanting 60 

160 James II: Eourpences (3), 1686, 87, 88; Threepences 
(3) , 1685, 86, 87; Twopences (3), 1686, 87, 88; Pen¬ 
nies (4), 1685, 86, 87, 88. William and Mary : Four- 
pences (5), 16S9, 90, 91, 92, 93 ; Threepences (6), 
1689,90, 91 (two varieties), 93, 91; Twopences (4), 
1689,91,92,94; Pennies (4), 1691, 92, 93, 94. Wil¬ 
liam III : Eourpences (5), 1698 to 1702 ; Threepences 
(4) , 1698 to 1701; Twopences (4), 1698 to 1701; Pen¬ 
nies (3), 1698, 1700, 1701, all very fine, and nearly 
complete 48 

161 Anne: Eourpences (8), 1703, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 13 ; 
Threepences (8), 1703, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 13; Twopences 
(9), 1703 to 1710, 1713; Pennies (7), 1703, 5, 6, 8, 9, 
10, 13. George I: Eourpences (2), 1723, 27; Three¬ 
pences (4), 1717, 21, 23, 27; Twopences (5), 1717, 21, 
23, 26, 27; Pennies (6), 1716, 18, 23, 25, 26, 27, all 

very fine, and nearly complete 49 
162 George II: Eourpences (8), 1729, 31, 35, 37, 40, 43, 46, 

60; Threepences (9), 1729,31.32,35,37,39,40,43, 
60; Twopences ('ll), 1731,32,35,37,39,40,43,46, 

56, 59, 60; Pennies (19), 1729, 31, 32, 35, 37, 39, 40, 

43, 46, 50, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60. George 
111: Eourpences (14), 1763, 66, 70. 72, 76, SO, 84, 86, 

92 (wire), 95, 1800, 17, 18, 20; Threepences (14;, 
D 
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1762, 63, 66, 70, 72, 80, 84, 86, 92 (wire), 95, 1800, 17, 

18, 20; Twopences (14), 1763, 65, 66, 72, 76, 80, 84, 

86, 92 (wire), 95, 1800, 17, 18, 20; Pennies (16), 1763, 

66, 70, 72, 76, 79, 80, 81, 84, 86, 92 (wire), 95, 1800, 

17, 18, 20, all very fine, and nearly complete 105 

163 George IV: Fourpences (9), 1822 to 1830; Threepences 

(9), 1822.to 1830; Twopences (9), 1822 to 1830; Pen¬ 

nies (9), 1822 to 1830. William IV: Fourpences (7), 

1831 to 1837 ; Threepences (7), 1831 to 1837 ; Two¬ 

pences (7), 1831 to 1837; Pennies (7), 1831 to 1837. 

Victoria: Fourpences (29), 1838, 40 to 61, 63 to 67, 

69; Threepences (27), 1838, 40 to 49, 51, 53 to 61, 63 

to 67, 69; Twopences (29), 1838, 40 to 61, 63 to 67, 

69; Pennies (27), 1838, 40 to 51, 53 to 61, 63 to 67, 

all very fine 176 

*** The above Collection of Maundy Coins, from 1670 to 

1867, is presumed to be the most complete series ever 

formed. 

164 Duplicate Maundy Coins of previous Lots. Fourpences 

(26), Threepences (25), Twopences (24), Pennies (35), 

Current Groats of William IV. and Victoria (24), 

Three-halfpennies for West Indies of William IV. and 

Victoria (19), all fine 153 

GOLD. 

165 Edward III, Quarter Noble. Henry VIII, Angel, m. m. 

castle; Half Angel, m.m. lis ,fine 3 

166 Henry VIII, Half Sovereign, iienric’ + 8 4- &c., rev. m. m. 

k. ms. avtem. &c., and with k under arms, fine and 

very rare 1 

167 Mary, Sovereign, 1553, usual type, rare, cracked 1 

168 Charles II, Five Guinea Piece, 1677, yicesimo. nono., 

fine 1 

169 Charles II, Two Guinea Piece, 1683, fine 1 

170 Charles II, G uinea, 1663, elephant, fine 1 

171 Charles II, Guinea, 1676, elephant and castle, fine 1 

172 James II, Five Guinea Piece, 1686, secyndo., very 

fine X 

173 James II, Five Guinea Piece, 1687, tertio.,7m<? l 



19 

174 James II, Two Guinea Piece, 1088,^6 and rare 1 

175 William and Mary, Five Guinea Piece, 1693, qyinto., 

fine I 

176 William and Mary, Two Guinea Piece, 1693, very fine 1 

177 William and Mary, Guinea, 1689, elephant and castle, 

fine 1 

178 William III, Five Guinea Piece, 1701, decimo. teetio., 

very fine 1 

179 William III, Two Guinea, 1701, very fine 1 

180 William III, Guinea, 1698.fine 1 

181 William III, Half Guinea, 1701, very fine 1 

182 Ann, Five Guinea Piece, 1703, secyndo., with viao. 

under the bust and rose in centre of reverse, rare and 

brilliant 1 

183 Ann, Five Guinea Piece, after the Union, 1706, qyinto., 

very fine and rare 1 

184 Ann, Two Guinea Piece, 1711, very fine 1 

185 Ann, Guinea, 1702, rose in centre of reverse, fine and 

scarce 1 

186 Ann, Guineas, 1712, 1713, both fine 2 

187 Ann, Guinea and Half Guinea, 1713, both fine 2 

188 Ann, Guinea and Half Guinea, 1714, both fine 2 

189 James VIII. (Old Pretender) Pattern Guinea, 1716, rare 

and very fine 1 

190 George I, Five Guinea Piece, 1716, secyndo., extra 

fine 1 

191 George I, Two Guinea Piece, 1720, very fine 1 

192 George I, “ Prince Elector,” Guinea, 1714, rare and extra 

fine 1 

193 George I, Guinea, 1726 ; Quarter Guinea, 1718, both 

very fine 2 

194 George I, Guineas, 1725, 1726, both fine 2 

195 George II, Five Guinea Piece, 1748, yicesimo. secyndo., 

extra fine 1 

196 George II, Guinea, of his first year, 1727, with large 

Head and arms,///e 1 

197 George II, Proof Guinea, 1729, with plain edge, fine and 

rare 1 

198 George II, Guineas, 1731, 1737, both fine 2 
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199 George II, Guineas, 2, 1739, one with e.i.c. under bust, 

rare 2 

200 George IT, Guineas, 1745 lima., 1756, fine 2 

201 George II, Guinea, 1760, fine; Half Guineas, 1738, 1746, 

very fine 3 

202 George III, Proof Guinea, 1763, plain edge, fine and 

rare 1 

203 George III, Proof Guinea, 1765, plain edge, very fine 1 

204 George III, Proof Guinea, 1774, plain edge, fine 1 

205 George III, Proof Guinea, 1787, plain edge, fine 1 

206 George III, Guinea, 1793; Half Guinea, 1764, 1801 3 

207 George III, Guinea and Half Guinea, 1813, both fine 2 

208 George III, Half Guineas, 1803, 1804, 1809; Seven 

Shilling Pieces, 1801, 1809, 1810; Quarter Guinea, 

1762, all fine 7 

209 George III, Pattern Seven Shilling Piece, 1776, Lion on 

crown, plain edge, extra fine and rare; Seven Shilling 

Piece, 1797, Crown in centre, fine 2 

210 George III, Pattern Five Pound Piece, 1820, regni. lx., 

by Pistrucci, extremely rare and brilliant 1 

211 George III, Pattern Two Pound Piece, 1820, regni. lx., 

by Pistrucci, rare and extra fine 1 

212 George III, Sovereigns (2), 1817, 1S20; Half Sovereign, 

1817, all fine 3 

213 George III, Sovereign, 1817; Half Sovereigns (2), 1817, 

1818, all fine 3 

214 George III, Sovereign, 1818; Half Sovereigns (2), 1818, 

J 820, all fine 3 

215 George IV, Pattern Pive Pound Piece, 1826, septimys., 

by JVyon, very fine p 

216 George IV, Pattern Two Pound Piece, 1825, inscribed on 

the edge in sunken letters decvs. et. tytamen. anno, 

regni. Q\\WY.<d.,fine and very rare p 

217 George IV, Pattern Two Sovereign Piece, 1826, septimo., 

very fine ^ 

218 George IV, Proof Two Sovereign Piece, 1823, regni. iy., 

very fine ^ 

219 George IV, Two Sovereign, 1823, fine p 

220 George IV, Two Sovereign, 1823, fine p 
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221 George IV, Sovereign and TTalf Sovereign, 1821, extremely 

fine 2 

222 George IV, Sovereigns (2), 1821, 1822, both very fine 2 

223 George IV, Sovereign, 1823 ; Half Sovereigns (2), 1823, 

1825, very fine 3 

224 George IV, Sovereigns (2), 1824, 1830 ; Half Sovereign, 

1824, very fine 3 

225 George IV, Proofs Sovereign and Half Sovereign, 182G, 

very fine 2 

226 'William IV, Pattern Two Sovereign Piece, 1831, plain 

edge, very fine 1 

227 William IV, Pattern Two Sovereign, 1831, as before, 

equally fine 1 

228 William IV, Proofs Sovereign, 1830, and Half Sovereign, 

1831, plain edges, very fine 2 

229 William IV, Proofs Sovereign and Half Sovereign, 1831, 

very fine 2 

230 William IV, Pattern Groat, 1836, with 4-p. at the sides 

of Britannia, plain edge, extra fine and rare 1 

231 William IV, Proof Groat, 1836, plain edge, extra fine and 

rare 1 

232 Victoria, Pattern Pive Pound Piece, 1839, dirige. deys. 

&c., with the badge of the garter, edge inscribed decvs. 

et. tvtamen. anno, regni. tertio., extremely fine 1 

233 Victoria, Pattern Sovereign, 1838, small Head, plain 

edge, fine and scarce 1 

234 Victoria, Proofs Sovereign and Half Sovereign, 1839, plain 

edges, extra fine 2 

235 Victoria, Proofs Sovereign and Half Sovereign, 1853, with 

knurlled edges, very fine 2 

236 Assay Pound, 1852, for Adelaide, very fine 1 

POEEIGN COINS. Gold. 

237 Netherlands: Double Ducat, 1750. Switzerland: Double 

Ducat of Berne, 1796, fine 2 

238 William III. of Holland, Proofs. Ten and Pive Gulden 

Pieces, 1850, with plain and grained edges, loth extra 

fine 2 
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239 Switzerland: Four-Ducat Piece of Berne, 1796, rev. 

Soldier with partisan and fasces; and a Two-Ducat 

Piece of Solothurn, 1798, both very fine 2 

240 Germany: Frederick William IY. of Prussia, Double 

Friedrichs d’Or, 1848; and Twenty and Ten-Mark 

Pieces of the Emperor William, 1872, 73, all fine 3 

241 Austria: Francis Joseph I, Ducat, 1863. France: Re¬ 

public Twenty-franc Piece, 1849. Papal States : Pius 

IX, Two and a Half Scudi, 1862, all fine 3 

242 America: United States Quarter Eagle, 1859; Three- 

Dollars, 1854 ; Dollar, 1860; and Dollars, 1853-61, the 

first three pieces are proofs 5 

243 Oriental: Turkish Coins of various sizes, of the years 

1223, 1255 and 1277 of the Hijra; and two small 

Indian Coins 10 

244 Japanese Kobang and Half Kobang, oval; Half Kobangs, 

oblong (3), and One-eighth Kobang 6 

245 France: Medalets (4) of Napoleon I, Empress Josephine, 

Queen Hortense and Prince Eugene de Beauharnais, 

all very fine 4 

COPPER. 

246 Charles I, Royal Farthing Tokens (3). Charles II, 

Halfpenny; Farthings (6), one qyatyor. maria. &c. 

James II, Hibernia, 1691; Gun Money, Crown ; Shil¬ 

lings (3). William and Mary, Halfpennies (2), one 

Irish; Farthings (4). William III, Halfpennies (3); 

Farthings (2). George I, Halfpennies (7), three Irish; 

Farthings (7), one Irish. George II, Halfpennies (6); 

Farthings (15), various dates, some fine 61 

247 Charles II, Halfpennies (2), one a pattern, qyatyor. &c.; 

Farthings (2), one in tin, with nymmorym. famylys. 

&c. on edge. William and Mary, Halfpennies (2); 

Farthings (2). William III, Farthings (2). George I, 

Halfpennies (3) ; Farthings (4). George II, Half¬ 

pennies (24) ; Farthings (15), various dates, fine 56 

248 Anne, Pattern Halfpenny, Rose and thistle united under 

a crown, very fine and rare 1 
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219 Anne, Pattern Halfpenny, Britannia seated under a 

crown, and holding a rose and thistle on one stem, very 

fine and rare 1 

250 Anue, Farthings (2), 1714, varieties, both fine 2 

251 George III, Twopences (3); Pennies (6), 1797, 1806, 

1807, 1805 (Irish); Halfpennies (17), 1770, 71, 72, 99, 

1806, 1807, 1769, 82 (Irish); Farthings (27), 1771, 

73, 74, 99, 1806 (English), and 1806 (Irish). George 

IV, Halfpennies (5); Farthings (6); Thirds (5); 

Penny, and two Halfpence (Irish). William IV, Pen¬ 

nies (2); Halfpenny; Farthings (5); Thirds (2). Vic¬ 

toria, Pennies (6) ; Halfpence (6) ; Farthings (10), all 

first coinage, some fine 104 

252 George III, Twopences (2); Pennies (5), 1797, 1806, 

1807 ; Halfpence (15), 1770, 71, 72, 75, 99, 1806, 1807, 

and one Irish, 1805; Farthings (13), 1773, 75, 99, 

1S06. GeorgelV, Penny ; Farthings (4) ; Irish Penny 

and Halfpenny. William IV, Penny; Halfpenny; 

Farthings (4). Victoria, Pennies (12); Halfpennies 

(12); Farthings (6), chiefly fine 79 

253 Victoria, first coinage, Pennies (8); Halfpennies (8) ; 

Farthings (9); Halves (15); Quarters (3); second 

coinage, Pennies (97) ; Halfpennies (133); Farthings 

113 ), all fine 286 

254 George III, Bank of England Dollar, 1804, two varieties 

of size; Bank of England Five Shillings and Sixpence, 

1811; Bank Token, 5s. 6d., 1811; Pennies (3), 1805, 

1806, the first Irish; Halfpennies (4), 1799, 1806; 

Farthing, 1806. George IV, Halfpennies (3), 1826; 

Farthings (3), 1826. Victoria, Penny, Halfpenny and 

Farthing, 1839; Farthing, 1853, all fine proofs 22 

255 George III, Penny to Farthing, 1806, bronzed and un¬ 

bronzed; Penny to Farthing, Irish, gilt. William IV, 

Penny to Farthing, 1831, all fine proof sets 12 

256 George III, Proof Twopence, 1797, ^7/; Pattern broad 

rim Guinea, 1791 ; Pattern broad rim, 1797, large 

Head with flowing hair; Droz’s Pattern Halfpence, 

1788, with inscribed edge, gilt\; 1790, ornamented edge, 

all very fine 5 
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257 George III, Pattern broad rim Penny, 1797, Britannia 

helmeted; Pattern broad rim Halfpenny, 1795, both 

rare and very fine 2 

258 George III, Pattern broad rim Penny, 1797, large Head 

with flowing hair ; Pattern broad rim Halfpenny, L797, 

with sono. under head; Pattern broad rim Guinea, 

1791, gilt, all rare and very fine 3 

ANGLO-COLONIAL COINS. 

259 Silver. Barbadoes Pennies (2), 1788 ; Pine-apple Pat¬ 

tern, with small plume, 1792; Marine Car, Sierra 

Leone, Dollar, Half Dollar, Twenty and Ten Cent 

Pieces, 1791; Ceylon Bix Dollar, 1815, by T. TVyon, 

all fine proofs 7 

260 Isle of Man, Derby Penny and Halfpennies, 1733 ; Mau¬ 

ritius of George IV, 1822, Half, Quarter, Eighth and 

Sixteenth of Dollar; One Ackey and Half Ackey Trade 

Pieces of George III, 1818; Ceylon Bix Dollar of 

George III, 1815 ; Ackey Trade of George III, 1796, 

gilt; Two and One Takoe Pieces, all fine proofs 12 

261 East India Company Pattern Piece, obv. of Pinang, with 

rev. of Sumatra; Indian Bupee, Half Bupee, Quarter 

Bupee, and Two-Annas of Victoria, 1819; Half Ackey 

Trade of George III, 1818; Tasmania Shilling Token, 

1823, all fine proofs 7 

262 India, Bupee and Half Bupee of William IV, 1835. 

Bupees of Victoria (5), 1810, 62; Half Bupees (1), 

1810, 62; Quarter Bupees (2), 1840. Two-Annas 

Pieces (6), 1840, 62 ; Mauritius of George IV, Half 

and Eighth of Dollar; Ceylon Government, Eorty- 

eigbt Stivers, 1803 ; Ceylon Bix Dollars of George IV, 

1821; Sierra Leone Ten-Cent Pieces (2), 1791; Ca¬ 

nada, Twenty and Ten-Cent Pieces, 1858 ; Hongkong, 

Ten-Cent, 1863 30 

263 India, Bupees of Victoria (6), 1840, 62; Half Bupees 

f5), 1840, 62 ; Quarter Bupees (2), 1840. Two-Annas 

Pieces (7), 1840, 62 ; Mauritius of George IV, Half, 

Quarter, One-eighth and One-sixteenth of Dollar; 
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Ceylon Eix Dollar, 1821; Demerary and Essequibo of 

George III, Stiver, 1S10; William IV, Half Stiver, 

1835 ; and others 33 

264 Copper. George I, “ Eosa Americana ” Twopence, 1723, 

Eose crowned; St. Helena Halfpennies (2), 1821; 

Ceylon Government, 1802, three sizes; another set, 

gilt; Eepublic of Siberia (4), Two and One-Cent Pieces, 

1847 ; Barbadoes Penny, Pine Apple, 1798 ; Marine 

Car, Penny and Halfpenny, 1792 ; New Brunswick, 

Penny and Halfpenny, 1843; India, Cent and Half 

Cent of Victoria, 1845, all very fine, chiefiy proofs 20 

265 Ceylon Government (2); Barbadoes Pennies (3), 1788, 

92, the two varieties ; Demerary and Essequibo Stiver, 

1813; Bermuda; Sierra Leone; Nova Scotia, 1823; 

Ackey Trade Pieces (2) ; Pulo-Pinang, 1810 (2); Ma¬ 

dras, 1803, four sizes ; Sumatra, Indian Peninsula, Sin¬ 

gapore, &c., chiefiy proofs 50 

266 Guernsey, Ceylon, Sumatra, Victoria, Ionian Islauds, 

Canada, Gibraltar, Isle of Man, Malta, &c., all very $-.2.4, 

fine, some proofs 36 

267 Demerary and Essequibo, Guernesey, Jersey, Bahamas, 

Sierra Leone, Ionian’Islands, Bermuda, and various 

East India Company Pieces, &e., some fine proofs 84 

FOEEIGN COINS. 

268 Silver. Prussia, Fred. William IV, and William and 

Augusta, Thalers, 1859, 61. Frankfurt, Two-Thalers, 

1862; Thalers, 1862, 63; Gulden, 1863. Eeuss, 

Henry XX, Thaler, 1858. Wiirttemberg, William, 

Thaler, 1864. Bavaiia, Maximilian II, Thaler, 1861; 

Gulden (3), 1862, 64, all fine 12 

269 Holland, William III, Two and a Half Gulden, 1858; 

Gulden, 1863. Saxony, John, Thalers (2), 1863, 64. 

France, Eepublic Five-franc Pieces, 1848, 74; Napo¬ 

leon III, Two-franc Pieces (3), 1866. Eussia, Euble, 

1850; Poltina, 1860. Austria, Franz. Josef I, Florins, 

1861, 65. Italy, Victor Emmanuel II, Two-Lire Pieces 

(2), 1863 ; and another of the Two Sicilies, 1813, all 

fine 17 

E 
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270 United States, proofs, Dollar, Halt’Dollar, Quarter Dollar, 

Dime, Half Dime, Three Cents, 1859. .Russia, Alex¬ 

ander I, Ruble, 1831. Provisional Government of 

Lombardy, Uive-Lire Italian©, 1818, gilt, all very 

fine 8 

271 Switzerland, Five-Francs, 1850; Two-Francs, 1803. Can¬ 

ton, Zurich Five-Franken, 1859. Tir Federal a la 

Chaux-de-Fonds, Five-Francs, 1803. Republic of Berne, 

Dollar, Half Dollar, and Ten-Batz Pieces, 1795, 97, 

1835 ; Canton Berne, Ten-Batz Pieces, 1811; Canton 

Graublinden, X Batzen, 1825 ; Popes Benedict XIV. 

and Pius IX, Dollars; and a Two-Lire Piece of the 

latter. Charles IV. of Spain, Four-Reales, 1793, coun- 

termarked with head of George III, all fine 17 

272 French, Italian, German, Russian, Austrian, Swiss and 

other Continental Currency, chiefly fine wt. 15f oz. 

273 Japanese oblong Coins (8), five sizes ; Chinese Coin, wuth 

small square hole in centre; Persian of the Zend 

Dynasty, 1107 a.h. ; Javanese-Uldah or Ounce Piece 

of Muhammed-ben-Abd-Allah, Sherif of Morocco and 

Fez, 1189 a.h. ; Pattern Rupee (probably of Ahungor- 

Sani) sixth year of his reign, 1172 a.h., chiefly fine 13 

271 Nepaulese (3); Tipu, Sultan of Mysore; Moghuls of 

Hindustan, Akbar, &c. (3), two square ; Madras, Half 

and Quarter Pagoda Pieces, and Double Fanams; and 

a Gold Five-Franc Piece of Napoleon III, 1803 11 

275 Indian Rupees, Halves, Quarters, &c. of Shah Alum, &c.; 

Turkish Coins, various sizes ; and various Continental 

Billon Currency tot. 7f oz. 

270 Copper. Alexander I. of Russia, Pattern by Kiichler, 

1801; Christian VII. of Denmark, Patterns (2) ; Fer¬ 

dinand II. of Two Sicilies, Proofs Ten and Two-Tornesi 

Pieces, 1839; Washington and Independence, Proof 

Cent, 1783; and various Continental Currency 108 

MEDALS, &c. Silver. 

277 English. Charles I, oval chasing ; Frederick Prince of 

Wales as Governor of the Free British Fishery Society, 

1750; Birmingham Loyal Association, “ Geoe. Farnell, 

5th Comp .” ; British Archeological Association, first 

Meeting at Canterbury, 1811, all fine 4, 
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278 William and Mary, Jettons (2); George TI, George TV, 

and William and Adelaide, Coronation Medals; Wa¬ 

terloo Medal, “Richard Brookes, 2nd Batt. G renad. 

Guards”; Norfolk and Norwich Horticultural Prize 

Meeting, 1829; George IV. on his Coronation; and 

two others, cilljine 10 

279 George II, Medals (5). Canada subdued ; Quebec taken ; 

Louisbourg taken ; Minden ; Guadaloupe surrenders, 

all fine and rare, with edges inscribed willtam. pitt. 

ADMINI STRING. 5 

280 foreign. . Canton Berne, Jubilee Medal, 1828, by JBovy; 

German Confirmation Medal ; and a French Marriage 

Medal, all fine 3 

281 Napoleon (3), Napoleon aux manes de Desaix ; Le Senat 

et le Peuple, gilt; Plis Marriage with Marie Louise. 

Tir Federal de Geneve, 1851. Frederick of Brunswick 

on the Battle of Minden. Charles Nil of Sweden, 

oval chasing. German Religious Medal; and two 

others 9 

Copper. 

282 English. Anne and George I, oval chasings (2). George 

III (2), on his Fiftieth Anniversary, and his Death. 

George IV (5), Coronation, Visit to Ireland, his Death. 

Queen Caroline; Princess Charlotte; Princess Char¬ 

lotte and Leopold ; the Allied Sovereigns, all fine 13 

283 George III (6), Commemorative of various Events; 

George Prince of Wales and Caroline, on their Mar¬ 

riage, all very fine medals, by Kilchler 7 

284 George IV (5), on his Coronation, and the Peace of 1814, 

one fine reverse by Thos. Wyon. Princess Charlotte (2), 

on her Death. Wellington (5), Assye, Vimiera, Tala- 

vera, Busaco ; Portugal delivered ; Entry into Madrid ; 

The English Army enters Paris; Napoleon Bona¬ 

parte 12 

285 Wellington (2), on his Battles and career; yota. pyb- 

lica. John Campbell, Duke of Argyll, gilt. Sir Walter 

Scott. Sir David Wilkie, rev. “ The Gamesters.” 

George IV (3), on his visit to Scotland. Bedford 

Mounted Volunteer Rifle Prize, 1857, fine 9 
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286 George IV. (2), on his visit to Scotland; Wilberforce; 

Duke of Bedford; Pitt and Thurlow; C. J. Pox; 

William Pitt; Charles Geach, M.P. for Coventry; 

Bichard Sainthill, Numismatist; all fine 9 

287 Shakespeare, Locke, Milton, Bacon, Newton, Duke of 

Marlborough, all by Dassier; Isaac Watts, Sir Joshua 

Beynolds, Marquis Cornwallis, Earl Howe (2), Nelson 

(2), Sir J. B. Warren, Baronet, K. B.; mostly fine 14 

288 Battle of Salamanca; Plymouth Dock, changed to the 

name of Devonport, 1824; Bestoration of the Bour¬ 

bons, 1814; Church Missionary Society, founded 1799; 

The Thomason Metallic Yase ; Ancient Order of Fores¬ 

ters, 1857; Celebration of Peace at St. Paul’s, 1802; 

Union of Great Britain and Ireland (2) ; Agricultural 

Medal ; Manchester Exhibition, 1857 ; London Inter¬ 

national Exhibition of 1862 (2) one in aluminium ; all 

fine 13 

289 William IV. and Adelaide (2), on their Coronation; Vic¬ 

toria Medallions (2), on her Accession, and Marriage ; 

Another, small, on Her Majesty’s Visit to Louis Phi¬ 

lippe; Exhibition of 1851, “ Exhibition” Medal; Prince 

and Princess of Wales, on their Marriage, 1863; and 

three others ; fine 10 

290 Foreign. Louis XVI. and Marie Antoinette (3), Fare¬ 

well to his Family, Execution, &c. ; all very fine medals 

by Kuchler 3 

291 Alexander I. of Bussia; Suwarrow ; Hetman Platoff; 

Prince Blucher; Ferdinand IV. of Sicily; Gustavus 

III. of Sweden ; President Lincoln, U.S. A.; Victor 

Emanuel; all fine 8 

292 Louis XVIII (3) ; Order of Saint Louis of France ; 

Pius VII; Bertrand du Guesclin ; General Dnfour; 

Dr. Meyer ; Bousseau ; Louis Philippe; Ferdinand 

Grand Duke of Wurtzbourg, 1810 ; and others ; some 

fine 20 

293 Bonaparte (5), Battle of Marengo ; L’Egypte Conquise ; 

A la Fid^lete, &c. Napoleon Emperor (5), Les Cent 

Jours, &c. Monneron’s Patterns (2). Napoleon III. 

(2). Empress Eugenie. Prince Imperial, 1856; all 

-fine, some small i q 
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294 A beautiful Series of Napoleon Medals arranged in three 

cases, illustrative of the principal battles and events 

during his life; to which is added, a description of the 

said series by Captain Laskey 147 

295 Papal. Urban VIII. (8) ; Innocent X. (G) ; Alexander 

VII. (10); Clement IX. (3); Clement X. (3); all 

varieties, fine 30 

MISCELLANEOUS COINS, &c. 

296 Silver. Greek (6), Chalcis, Tyre, Caulonia, Thasus, 

Alexander Magnus, Philip ; Eoman Consular and Im¬ 

perial Denarii (48) ; English (7) 61 

297 Antonia, Quinarius; Junia, Denarii (2), one with Brutus 

and lictors; Claudius, Alexandrian Medallion, rev. 

IPHNH. A. A. of the year 4, Peace standing, fine and 

rare; Severus, rev. Hygeia seated; Theodosius, rev. 

Eome seated ; all fine 6 

298 Eoman Imperial Denarii of rare types, but false (14); 

and various copper coins and jettons 81 

299 Provincial Tokens : Two-Shillings (3) of Frome, Peter¬ 

borough, and Bath ; Shillings (40) of Bristol, York, 

Epworth Isle, Leeds, Portsmouth, Bradford, Newcastle- 

on-Tyne, Bridlington, Chichester, &c.; Sixpences (6) 

of Scarboro’, Fazeley, Bristol, Barnstaple, &c.; Jersey 

Eighteerpence, 1813; New South Wales Fifteenpence, 

1813, and a Spanish Dollar with centre cut out, to pass 

current in New South WTales for Five-Shillings ; Wel¬ 

lington Token 53 

300 Copper. Provincial Halfpenny Tokens of Benjamin 

Nightingale, Scotia Bediviva, Penryn Volunteers, 1794, 

Haverling, Coventry, Dundee, Inverness, Glasgow, 

Stort Navigation, John WJlkinson, &c., chiefly bronzed 

proofs 35 
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THIRD DAY’S SALE. 

Select Cabinet of Utilleb Cnglisjj Coins, 
THE PROPERTY OF 

W. STUARTSON, ESQ. 

DISCONTINUING THE PURSUIT. 

LOT 

301 Cromwell, Crown, Half Crown and Shilling, 1658, well 

preserved 3 

302 Charles II, Crown, rose under bust, 1662, brilliant 1 

303 Charles II, Crown, 1672 ; Half Crown, 1670 ; Shilling, 

1663 ; Pattern Farthing, long hair, 1665, mostly very 

fine 4 

304 Charles II, Crown, 1682; Half Crown, 1683; Sixpence, 

1684, all with the broad head, extra fine 3 

305 James II, Crown, 1688; Half Crown, 1686; Shillings 

(3), 1685, 86, 87; Sixpences (3), 1686, 87, 88, a de. 

sirable lot 8 

306 William and Mary, Crown, 1691, very fine; Shilling, 

1693 ; Sixpence, 1693, both well preserved, scarce 3 

307 William and Mary Patterns. Halfpenny, rev. Jvngit. 

amor. &c.; Farthing, similar to current issue, 1694, 

the latter extra fine 2 

308 William III, Crown, 1695; Half Crown, 1697; Shilling, 

1697 ; Sixpences, 1696, 97, 98, well preserved 6 

309 William III, Crown, 1700, extra fine; Shillings, 1698, 

flaming hair; 1700, plain ; Sixpences, 1697,99, plumes; 

Pattern Farthing, similar to current issue, mostly very 

fine 6 
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310 Anne, Crown, 1703, yigo. ; Half Crown, 1705, plumes, 

scarce; Shillings, 1702, plain; 1703, yigo. ; 1705, 

plumes ; Sixpences, 1703, yigo. ; 1705, plumes ; 1707, 

roses and plumes, all before the Union, mostly fine 8 

311 Anne, Crown, 1713, roses and plumes, very fine ; Half 

Crown, 1708, plumes, rare ; Shillings, 1708, E* ; 1712, 

roses and plumes; Sixpences, 1707, plain; 1708, e# ; 

1707, roses and plumes; 1711, plain, all after the 

Union 8 

312 Cupper. Anne, .Farthings, 1713, rare and extra fine; 

1714, very fine 2 

313 George I, Crown, 1716, roses and plumes; Half Crown, 

1716, roses aud plumes; Shilling, 1723, s. s. c., all 

fine 3 

314 George II, Pattern Crown, young Head, 1732, roses and 

plumes, rare and fine 1 

315 George II, Crown, 1736, roses and plumes ; Half Crowns, 

1731, roses and plumes ; 1741, roses ; Shillings, 1732, 

roses and plumes ; 1741, roses; Sixpences, 1728, roses 

and plumes, 174], roses, all with the young head; 

Plalf Crown, 1746, lima. ; Shilling, 1758, plain, both 

with the old head, all very fine 9 

316 George II, Pattern Crown and Half Crown, 1746, in¬ 

scribed edges, both very fine 2 

317 George III, Crown, 1818, extra fine; Shillings, 1787, 

1798, the latter very ro.re 3 

318 George III, Half Crown, bust with shoulders, 1816 ; 

Shilling and Sixpence, 1817, brilliant proofs, with plain 

edges 3 

319 George III, Pattern Crown, by Mudie, plain edge; Pat¬ 

tern Bank Hollar, 1804, both fine proofs 2 

320 George III. Bank Tokens. Six Shillings, 1804,fne proof 

with plain edge; Eighteenpences (2), 1812, different 

busts. Copper: Broad rim Earthing, 1797; Irish 

Penny, Halfpenny and Earthing, 1805 and 1806, gilt 

proofs 7 

321 George IV. Eullerton’s Patterns for Two Shillings, One 

Shilling, Sixpence and Halfpenny (the latter in silver), 

a very fine set 4 
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322 George IV, Pattern Crown, by Whiteaves, bust without 

the collar and neckerchief, 1820, a fine proof, with plain 

edge 1 

323 George IV, Pattern Crown, inscribed edge, 1826 ; Half 

Crowu and Shilling, milled edges, 1826, proofs ; Crown, 

1821, extra fine. Copper: a set of the Coinage, very 

fine, and a Penny, Halfpenny and Earthing, 1826, 

bronzed proofs 12 

321 William IV, Pattern Crown, no date, by Wyon, a most 

brilliant proof, with plain edges, and of the highest degree 

of rarity 1 

*#* A specimen of this type realized £ 16. at the Marshall 

sale. 

325 AVilliam IV, Half Crown and Shilling, 1831, proofs, with 

plain edges. Copper : Penny, Halfpenny and Farthing, 

1831, bronzed proofs 5 

326 Victoria, Pattern Gothic Crown, with inscribed edge; 

Half Crown, 1850, milled edge, both brilliant proofs 2 

327 Victoria, Pattern Gothic Crown, 1817, an extra fine proof 

with plain edge 1 

328 Victoria, Pattern Gothic Crown, 1853, with inscribed 

edge, a fine proof of a very rare variety of this type 1 

329 Victoria, Pattern Half Shilling, a brilliant proof with 

plain edge, unpublished, probably unique 1 

330 Victoria. Copper, a fine bronzed Proof set of the Coin¬ 

age, 1853, the small coins very rare in proof state 5 

331 Victoria. Copper, Penny, 1860, very rare ; small Coins, 

1. Bronze Coinage, 1S75, a fine proof set; with a Proof 

of the Halfpenny in nickel, 1868, rare 9 

332 Victoria. Copper, Patterns for a Decimal Coinage ; De¬ 

cimal and Half decimal Penny, fine proofs, unpub¬ 

lished 2 

333 Victoria. Colonial Copper, Nova Scotia, Cent and Half 

Cent, 1861, proofs; New Brunswick, Cent and Half 

Cent, 1861, extra fine proofs, and very rare; Jamaica, 

Penny and Halfpenny, 1871, in white metal; Hong 

Kong, Ten Cent Piece, 1863, in silver, a brilliant proof 

rare y 

334 Maundy Money. Charles II. to William III, in carefully 

selected sets 21 
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335 Maundy Money. Anne to George III. (including a set 

of the Wire Money) 21 

336 Maundy Money. George III. to Victoria (including two 

Three-halfpenny Pieces) IS 

337 Hammered Money. Edward VI, Crown, m.m. y, 1551, 

well preserved; Commonwealth Crown, 1656, very 

fine 2 

33S A neat Cabinet, 14 in. long, 12 in. high and 12 in. deep, 

veneered walnut, with 20 trays and 1 drawer, folding 

doors, a very desirable cabinet 1 

FROM OTHER PRIVATE CABINETS. 

LOT 

339 Copper Coins, 24; Consular and Imperial Denarii, 13, all 

varied 37 

GOLD. 

340 Edward III, Noble and Quarter Noble 2 

341 Elizabeth, Pound Sovereign, m. m. key, very fine 1 

342 James I, Sceptre Piece 1 

343 James I, Twenty Shilling Piece, Half and Quarter Sove¬ 

reign 3 

344 Commonwealth Twenty Shilling Piece, 1653, m.m. sun, 

rather fine 1 

345 Charles I, Crown ; George I. and II, Quarter Guineas 3 

SILVER. 

346 Vigmund, Eanred, both Stycas, 2; Danish Pennies, 2; 

Eadgar, Penny, fine 5 

347 William I; Henry III, 9; Edward I-III, 14; RichardII; 

Henry V, 2; John, 2; Henry IV, VII, 2; Henry VIII, 

chiefly excellent Pennies 33 

348 Groats varied, viz. Henries, Edwards, &e. 20 

349 Shillings. Edward VI, 4 ; Elizabeth, 18 22 

E 
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28 

30 
35 

40 

38 

26 

350 Elizabeth, others, 20 ; James I, 8 

351 Elizabeth, 15 ; James I, 8 ; Charles I, 7 

352 Others, a very similar lot 

353 James I, 23 ; Charles I, 17 

354 Very similar 

355 Others 

356 James I, Shillings, varied, fine 5 

357 Charles 1, Shillings, varied, all fine 4 

358 Philip and Mary, 5, fair ; Commonwealth, 1653, fine 6 

359 Sixpences of Edward VI, Philip and Mary, Elizabeth, 

James I, Charles I, and others 50 

360 Others. Elizabeth, 33 ; James I, 6; Charles I, 6 45 

361 Elizabeth, 32 ; James I, 30 62 

362 Elizabeth 50 

363 A very similar lot 58 

364 Others, more or less varied, some bent 50 

365 Charles II, &c. Shillings, 11; Sixpences, 9; Maundy 

Groats, &c. varied, 30 50 

366 Elizabeth, 2, Sixpences, fine; Groats, &c. varied, some 

Eoreign, about 4 oz. 40 

367 Miscellaneous, including two Elemish Jettons, some fine 

about 6 oz. 

368 Scotch Coins, small and varied, including Mary, &c., some 

fine 28 

369 Mary and Henry’s Dollar of 1566; James VI, Thirty 

Shilling Piece, . 1569, countermarked, both well 'pre¬ 

served 2 

370 Crowns. Charles I, II; James II; William and Mary, 2, 

varied 5 

371 William III; Anne (e.) ; George I, II, III ; and a 

Eive-franc Piece of Napoleon, 1813 6 

372 Half Crowns. Charles I, various mints 8 

373 Others, likewise different 6 

374 James VI; Commonwealth; Charles II, 2 ; William and 

Mary, 3, varied 7 

375 William III; Anne, 2 ; George II, 2, varied ; George III; 

William IV, Rupee of 1835 7 

376 Miscellaneous Silver of many Nations about 9 oz. 
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PROPERTY OF THE LATE 

KEY. CHARLES S. S. DUPUIS. 

GOLD COINS. 
LOT 

377 Henry V. or VI, Noble and Angel, both in good con¬ 

dition 2 

•37S Elizabeth, Sovereign, scytym. fidei. &c., m. m. 2. James 

I, Twenty Shilling Piece, m. m. trefoil. Charles I, 

Twenty Shilling Piece, m.m. ileur-de-lys, florent. Ac., 
fine and valuable 3 

379 William III, Half Guinea. Anne, Guinea, bent. George 

III, 3, Quarter Guinea ; Sovereign, 1813 ; Five Thaler 

Piece, 1813, plain edge, fine 5 

380 George II, Two Guinea Piece, 1738, rather fine 1 

381 Genoese Republic, Lire 96, 1798; Lire 12, 1791, both 

fine 2 

382 United Provinces, Ac., the Double Ducat of 1803 ; 

Ducats of 1772, 1792 and 1796, chiefiy very fine 1 

383 Ferdinand and Isabella, Double Ducat; Venetian Zequin ; 

Joseph II, Ducat, 1787; Charles III. of Spain, Lentil, 

1783; Holland, Ducat of L. Napoleon, 1810 5 

381 Westphalian Ten Thaler of 1810; Spain, 1811, 80 R. 

Piece, fine * 2 

385 George I, Coronation Medal, fine 1 

386 George IV, Coronation Medal, the finest work of Pistrucci, 

most highly preserved 1 

387 Polish Medal of Stanislaus Augustus, obv. Bust, rev. pro. 

fide. Ac., Arms, very fine and rare size 12. 1 

388 French Republic, 24 Livres D., 1793; Marengo, Twenty 

Francs, an. 9 ; Napoleon, Forty Lire, 1808; Parma, 0 

&c. of Marie Louise, Forty Lire of 1815, all fine ^ 4 

389 Rosary Medalet, with loop, Ac., obv. Virgin and Child, 

rev. Pius V, in very beautiful preservation size 10. 1 
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SILVER. 

390 Clemens XII, rev. pia. domo. seryata. ; Early oval Me- 

dalet of St. Anne, interesting and rare; James II, 

Dollar of ]Q87,Jine 3 

391 English and Foreign Dollars varied, chiefly very well pre¬ 

served 9 

392 English and Foreign smaller Coins, &c., including a few 

in Billon, some fine about 6 oz. 

393 Dollars. George III, 1819 ; George IV • United States. 

1795 3 

391 Gilt Medal (with loop) on the Peace of 1811; Gilt Me¬ 

dallion (by T. Wyon, jun.') on the Peace of 1814 2 

395 Medals and Copper Coins varied a large lot 

GOLD corns. 
396 Edward III, Noble, rev. with e in centre 1 

397 Edward VI, Half Sovereign, rev. Shield, e.r. &c., fine, 

scarce and valuable ■ 1 

398 Mary, Sovereign 1 

399 Henry VIII, Elizabeth, Angels 2 

400 James I, Sovereign, m.m. rose, rev. paciam. &c., fine 1 

401 James I, as before 1 

402 James I, Charles I, Five Shilling Pieces ; Charles I, Ten 

S hilling, fair 3 

403 Charles I. (Oxford mint) Treble Unit, rev. relig. &c. 

1644, well preserved \ 

401 Charles 1, Sovereign, Tower mint 1 

405 Commonwealth, Twenty Shilling Piece of 1654, also fine 1 

406 Oliver Cromwell, his Broad, 1656, edge engrailed, fine 

and valuable y 

407 Charles II, Hammered Tventy Shilling Piece, rev. flo- 

rent. &c., 1662, fine ± 

408 James II, Guinea of 1688, with elephant and castle; 

Anne, Guinea, 1713 2 

409 William III; Anne, 1714, both Guineas 2 

4L0 William III, Five-Guinea Piece, 1701, in splendid state 1 

411 George I, Guineas, one as Prince Elector, 1715 2 
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412 George I, 2, Half and Quarter Guinea; George II, 

Guinea, with lima. 3 

413 George III, Garter Guinea and Half, 1813 and 1801 2 

414 George III, two others, 1813 and 1808 2 

415 George III, Spade Guinea and Half, 1799 and 1791, 

fine 2 

416 George III, Guineas, 2; Sovereign of 1820 3 

417 George III, Quarter Guineas, 2 ; Half Sovereign of 1818 ; 

George IV, Sovereigns, 2 ; Half Sovereign 6 

418 George IV, Proof Five-Pound Piece of 1826 1 

419 George IV, Double Sovereign, 1823, with St. George and 

the dragon, valuable 1 

420 George IV, 1821 ,fine; "William IV, both are Sovereigns 2 

421 William IV, Proof Double Sovereign, 1831, plain edge, 

a gem p 

422 Victoria, 4, Sovereigns of 1864, and of 1853 (Sydney) ; 

Half Sovereigns, 2. Geo. I, Quarter Guinea. Geo. Ill, 

Quarter Guinea ; all fine (5 

FOKEIGN GOLD. 

423 France. Charles VIII, “Ecu d’Or”; Louis XIII, 1641, 

“ Louis d’Or,” by Varin, fine 2 

424 Louis XVI, 1786, “ Double Louis” ; “ Louis d’Or,” 2 3 

425 Napoleon, “ Forty-francs,” 2 ; “ Twenty-francs,” 4 ; One 

of Murat, 1813, all varied dates, fine 7 

426 Murat; Jerome, 1813, fine, plain edge, “ Forty-firs. 

ipieces'’ 2 

427 Marenghino, “ An. 9,” by Lavy of Turin ; Twenty-franc 
pieces, varied, 5, all fine g 

428 Napoleon III, Ten-francs, 2 ; Five-francs, 5 7 

429 Spain, Sfc. Charles III, Half and Quarter Doubloons 

(Onzas), 1777, 1778; Charles II1I, 1792, Doubloon, 

also fine 3 

430 Charles IIII, fine Doubloons, 1798, 1800 2 

431 Charles, Ferdinand VII, Isabella, &c.,fine, 100 Ps. pieces, 

&C. tj 

432 Smaller pieces of the same, 7 ; American Dollars, and 

others, 7, all varied, also fine 21 

433 Maximilian Emperor of Mexico, “ 20 Pesos,” 1866,fine 1 

431 John V. of Portugal, 1724, “ 30,000 piece,” fine 1 
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7m0 

4-35 John V, “ 4000 pieces,” 2, varied ; Holland, “ 10 G.” 

1832 ; Free Venice, 1848, fine 4 

436 Prussia, 4 ; Charles Albert, King of Italy ; Pius IX, 2 ; 

all fine 7 

437 Denmark, Russia, and others, fine 5 

438 Ducats, 2 ; U. S. (Eagle, 1856, &c.), 4 6 

439 Turkish, varied, all sizes, fine 16 

440 Japanese, &c., small, including the oval Copang (size 14 

by Sin.), fine 10 

441 Tasmanian pure Gold, 13 fractions ; Leaf of purest Gold 

from Hong Koug (21 by 18 in.), curious 14 

SILVER COINS & MEDALS OF ALL COUNTRIES. 

442 Pennies. Burgred, Eadmuud, Athelstan, Saint Eadmund, 

Eadred, Eadgar, all very fine 6 

443 Aethelred II; Cnut; Edward the Confessor, 2 ; Harold 

II, the pax type, fine 5 

444 Cunetti; William the Conqueror, rev. pax. -f.; Aethelred ; 

Henry III; &c., fine 5 

445 Oxford Pound Piece of Charles I, 1642, ground, cannon, 

flags, &e. under the horse, rough and very good 

size 13-J. 1 

446 Crowns. Edward VI, m.m. y, 1551, very well preserved 1 

447 Elizabeth, m. m. 1, a fair crown 1 

448 James I, Second Coinage, m. m. thistle, rev. qvae., &c. ; 

Charles I, type of his father ; fair crowns 2 

449 Charles I, Briot’s, well preserved, and valuable 1 

450 Charles I ; Charles II, 2, varied ; James II, 1687,fair 4 

451 Oliver Cromwell, 1658, with flaw, fine 1 

452 Charles II, 1666, 1672, 1681, desirable 3 

453 Charles II; James II ; William and Mary, 1691 • Wil¬ 

liam III, 2, 1696 ’ 5 

454 William III, 1696 ; George I, 1720 ; both fine 2 

455 Anne, with e, dark and fine q 

456 Anne, with vigo., fine q 

457 Anne, 2, with e. ; Geo. I, ssc. 1723 3 

458 George II, old head, lima. 174Q,fi,ne q 

459 Geo. Ill, Six-Shilling Bank of Ireland Token, 1804 • 

Crown of 1818; Geo. IV, Crown of 1822; all de¬ 

sirable Q 
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4G0 Geo. Ill, Bank of England Dollars, 1804, 3; Crown, 

1818. Geo. IV, 2, Crowns, 1821, 1822 0 

4G1 Geo. Ill, 1804, 1818; Geo. IY, 1821; Victoria, 1844 4 

462 George III, 1818; Victoria, 2, 1845, and Hong Kong, 

1S66, fine 3 

463 Victoria, Gothic Crown, 1847, very fine 1 

464 Half Crowns. Edward VI, 1551, the two varieties, 

desirable 2 

465 James I, Commonwealth ; William and Mary, 3 ; Wil¬ 

liam III; Anne, 2 8 

466 James II, 1687, rather fine ; Geo. II, with lima. ; Geo. 

Ill, 2, varied ; all desirable 4 

467 George III. to and Victoria, fair 10 

46S Ackey Trade, 1750, 2 ; Ceylon; East India, 6; Jersey, 

1813 ; Demerara ; Hong Kong, 1867 ; Three-shilling 

Bank Tokens, 1812, 2 ; others, varied 20 

469 Ackey Trade, 2 ; India, 8 ; British Guyana; Victoria, 

Half Crowns, 2 ; Florins, 3; Rupees, 4, and Half 

Bupees, &c.; Shillings, 38 55 

470 Fullerton’s Prince of Wales’ Half Crown, 1799, rare, and 

very fine; Newark Half Crown, Shilling, and Sixpence, 

1646 ; two others, rev. Peacock, &e.,fine 6 

471 Shillings, &c., 7 ; Sixpences, &c., 30 37 

472 English, Colonial, Maundys, &c., many very fine {about 

13 ozs.') about 120 

473 Miscellaneous. Groat, m. m. rose (Richard II ?) ; Charles 

. I,fine Shilling and Sixpence ; Sohxi, fine Penny; Marv 

of Scots, &c. 8, varied, all interesting ]2 

474 James VI. of Scotland, Mary, fair dollars; Sierra Leone 

Dollar; Coronation Medals, 9 12 

475 Charles I, rev. Rocks, &c., by Rawlings; Mary of Mo¬ 

dena, rev. o. dea. ceete., both fine 2 

476 Cromwell, rev. Olive-tree; Agricultural and other Medals, 

3; Prince of Wales, rev. Feathers, rare; all fine 5 

477 Tetradrachm of Alexander the Great; Imperial De¬ 

narii, 5 G 

i • /&. 0 
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499 

FOREIGN SILVER. 

Victor Emanuel II, King of Italy, 1862, by Ferraris; 

Charles Felix ; Charles Albert; Victor Amadasus, 1779, 

excellent dollars ; smaller Coins, 12; Siege of Rome, 

1849, square ; a very good lot 17 

Italian Dollars varied, including three of Malta, all fine 10 

Italian varied, fine 9 

Russian, 11, all different, well preserved; Polish Three- 

rouble Piece (in platinum) 12 

Bavarian varied, fine 10 

Others, likewise different 7 

Turkish, very beautiful and rare size 14. 1 

Another, with Mosque, &c., also of great merit size 13. 1 

Japanese, obv. Temples, rev. Dragon, &c., rare size 9|. 1 

French Ecus; Louis XIV, XV, 5, varied; XVI, 1793; 

all desirable J 

Others. Louis XVIII; Charles X ; Napoleon I, III; 

Louis Philippe ; Duke of Bordeaux, &c.; Republic, 

&c. 8 

Others, nearly as the last 8 

Spain, 4; Portugal, 2 (proofs) ; Austria, 4,fine 10 

Saxony ; Portugal, 2 ; Katharine II. of Russia ; Geneva ; 

Spain, 2 ; United States, 4, varied 11 

New Granada, proof; Spain; Frankfurt, 2; Bavaria; 

Prussia; Austria; Anhalt; Brunswick, some are double 

dollars 9 

Hanover; Bade; Wurtemberg, 2; six others, varied, 

fine 10 

Denmark, 3 ; Norway, Nassau, Berne, &c. 12 

Geneva. Bovy's very rare Ten Francs, 1851, and Ecu of 

1848, both extra fine . 2 

Free Frankfurt, L861, the fine, rare, anecdotical and valu¬ 

able double dollar X 

U. P. &c. Double Dollars, 1740 and 1748, fine 2 

U. P. Dollar, 1769; Poland, 1714; lies de France, 

1810; Anhalt, Double Dollar; Austria; seven others 

varied X2 

Helvetia, 3; Berne; Lucerne; seven others varied, 

fine X2 
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500 Dollars varied, 5 ; Half Dollars, 10, all different 15 

501 Dollars varied, fine 1.2 

502 Others, different, including an octagonal 30s. Piece of 

Ferdinand VII. of Spain, 1808 ; and four square German 
Coins 11 

503 Spain, 4, old pieces of 8, &c., never met finer; Medal¬ 

lion of Gustavus III. of Sweden, on his Coronation, 

mdcclxxii., size 15; Napoleon, rev. Iron Crown, a fine 

medal 6 

501 Two Francs, Francs, Half and Quarter Francs, 30; small 

divisions of many Foreign Dollars, &c., 20, chiefly very 

fine and interesting 50 

505 Others, also varied, desirable 40 

503 Others, likewise different, many fine 30 

507 Others, varied, chiefly fine 42 

508 Others, chiefly small, very choice 13 

509 Haiti, 1808; H. Christopha, President, two sets, fine, 

rare and valuable 6 

510 Guldens, Two Francs, One Franc, Half, Quarter and other 

pieces, including three Medals, all fair 38 

511 Ten Eeales, 1861; others varied, of all sizes, 23, chiefly 

fine 24 

512 A fine Mahogany Cabinet, of 21 trays 

size 12 in. by 12, and 11 in. 1 

513 Victoria, Gothic Crown, inscribed edge, well preserved 1 

FOLIO. 

514 Numismata antiqua et moderna, 2 vol. Mantjsckipt 

QUAETO. 

515 Folkes (M.) Table of English Silver Coins, with plates in 

a separate volume 1745 

EKD OF THE SALE. 

DRYDEN PRESS: 137, LONG ACRE, LONDON, W.C. 
















